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甘肃省通渭县第二中学2016-2017学年高二级上学期

第二次月考理科综合试卷
第一卷  （选择题  126分）   
选择题：（共21小题，每题6分，共126分。1-6生物，7-13化学，14-21物理，物理部分14-19
为单选题，20-21为多选题，多选题全部选对得6分，少选得3分，多选或错选得0分）
1．细胞内含量最多的有机化合物是(    )
A．糖类              B．核酸             C．脂类            
D．蛋白质
2．染色体和染色质的关系是(    )
A．不同时期，同一物质的不同形态          B．不同时期，不同物质的不同形态
C．同一时期，同一物质的不同形态          D．同一时期，不同物质的不同形态
3．紫色洋葱鳞片叶表皮细胞发生质壁分离后，在显微镜下观察到的正确图示是(　　)。
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4.关于细胞呼吸的叙述，正确的是(  )
  A.种子风干脱水后呼吸强度增强             B.土壤淹水可导致根系发生无氧呼吸  
  C.破伤风杆菌在有氧条件下能大量繁殖       D.小麦种子萌发过程中有氧呼吸逐渐减弱
5.离体的叶绿体在光照下进行稳定的光合作用时，如果突然中断CO2气体的供应，短时间内叶绿体中C3化合物与C5化合物相对含量的变化是 （  ）
A．C3化合物增多、C5化合物减少              B．C3化合物增多、C5化合物增多
C．C3化合物减少、C5化合物增多              D．C3化合物减少、C5化合物减少
[image: image37.png]HERFIRE
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右图为动物细胞分裂中某时期示意图，下列相关叙述正确的是（  ）
A.甲在分裂前期倍增并移向细胞两极
B.乙和丙在组成成分上差异很大
C.该时期细胞中染色体数是体细胞染色体数的两倍 D.该时期通过核孔进入细胞核的物质减少
7．对于3Fe＋4H2O(g) SHAPE  \* MERGEFORMAT 


Fe3O4＋4H2(g)，反应的化学平衡常数的表达式为(　　)

A．K＝eq \f(cFe3O4·cH2,cFe·cH2O)                      B．K＝eq \f(cFe3O4·c4H2,cFe·c4H2O)
C．K＝eq \f(c4H2O,c4H2)                            D．K＝eq \f(c4H2,c4H2O)
8．关节炎是因为在关节滑液中形成了尿酸钠晶体，尤其是在寒冷季节易诱发关节疼痛，其化学机理如下：

①HUr＋H2O SHAPE  \* MERGEFORMAT 


Ur－＋H3O＋，

　尿酸　　　   尿酸根离子

②Ur－(aq)＋Na＋(aq) SHAPE  \* MERGEFORMAT 


NaUr(s)。下列对反应②的叙述正确的是(　　)

A．正反应为吸热反应                          B．正反应为放热反应

C．升高温度，平衡向正反应方向移动            D．降低温度，平衡向逆反应方向移动

9．金属锡的冶炼常用焦炭作还原剂：SnO2(s)＋2C(s)===Sn(s)＋2CO(g)，反应过程中能量的变化如下图所示。下列有关该反应的ΔH、ΔS的说法中正确的是(　　)
[image: image39.png]


A．ΔH<0　ΔS<0

B．ΔH>0　ΔS<0

C．ΔH<0　ΔS>0

D．ΔH>0　ΔS>0

10．下列属于强电解质的是(　　)

①NaOH　   ②NH3·H2O      　③MgCl2　      ④醋酸        ⑤NaHCO3
A．①②⑤　　      B．①③④           C．②③④            D．①③⑤
11．25℃时水的电离可达到平衡：H2O [image: image5.png]


H++OH- △H＞0，下列叙述正确的是（   ）

A． 向水中加入稀氨水，平衡逆向移动，c(OH-) 降低

B． 向水中加入少量固体硫酸氢钠，c(H+ )增大，Kw不变

C． 向水中加入少量固体CH3COOH，平衡逆向移动，c(H+ )降低

D． 将水加热，Kw增大，pH不变

12．用水稀释0.1 mol/L氨水时，溶液中随着水量的增加而减小的是(　　)

A.     [image: image6.png]c(NH3*H>0)

C(OH™)



                   B. [image: image7.png]C(OHT)
-(NH3+H0)



)  
C. c（H+）和c（OH-）的乘积           D. OH-的物质的量
13．25 ℃时，在0.01 mol·L－1的硫酸溶液中，水电离出的H＋浓度是

(　　)

A．5×10－13  mol·L－1  



 B．0.02  mol·L－1
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C．1×10－7  mol·L－1  



 D．1×10－12  mol·L－1
14.下列说法正确的是 （    ）

A.摩擦起电是创造电荷的过程                   
B.接触起电是电荷转移的过程

C.玻璃棒无论和什么物体摩擦都会带正电

D.带等量异种电荷的两个导体接触后，电荷会消失，这种现象叫电荷的湮灭

15.关于场强和电势的下列说法中正确的是  (　  )

A．在电场中a、b两点间移动电荷的过程中，电场力始终不做功，则电荷经过的路径上各点的场强一定为零
B．电场强度的方向就是电势降落的方向
C．两个等量同种电荷的电场中，从两电荷连线的中点沿连线的中垂线向外，电势越来越低，场强越来越小
[image: image9.jpg]ziyuanku.com



D．两个等量异种电荷的电场中，两电荷连线的中垂线有如下特征：各点的电势均相等，且连线的中点场强最大
WWW.ziyuanku.com[image: image40.wmf]16．如图所示，带箭头的线段表示某一电场中的电场线的分布情况．一带电粒子在电场中运动的轨迹如图中虚线所示．若不考虑其它力，则下列判断中正确的是（  ）

A．不论粒子是从A运动到B，还是从B运动到A，粒子必带负电

B．若粒子是从B运动到A，则其加速度增大

C．若粒子是从B运动到A，则其速度减小

D．若粒子是从A运动到B，则粒子带正电；若粒子是从B运动到A，则粒子带负电

17.如图所示，在匀强电场中有a、b、c、d四点，它们处于同一圆周上，且ac、bd分别是圆的直径．已知a、b、c三点的电势分别为φa＝9 V，φb＝15 V，φc＝18 V，则d点的电势为(　　)
[image: image41.png]


A．4 V  
       

B．8 V              
C．12 V           
D．16 V
18.关于电源电动势，下列说法中正确的是（　　）
A．同一电源接入不同的电路，电动势会发生改变
B．电源电动势就是接入电源两极间的电压表测量的电压
C．电源电动势表征电源把其它形式的能转化为电能本领的物理量，与是否接外电路无关
ziyuanku.comD．电源电动势与电势差是一回事
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19.如图所示，图线1表示的导体电阻为R1，图线2表示的导体电阻为R2，则下列说法正确的是(   )

A．R1∶R2＝1∶3

B．R1∶R2＝3∶1

C．将R1与R2串联后接于电源上，则电流比I1∶I2＝1∶3

D．将R1与R2并联后接于电源上，则电流比I1∶I2＝1∶3
[image: image43.wmf]20.如图所示，通电导线均置于匀强磁场中，其中导线受安培力作用的是（    ）
21．电子以初速度v0垂直进入磁感应强度为B的匀强磁场中，则（　　）

A．磁场对电子的洛伦兹力大小、方向恒定不变

B．磁场对电子的洛伦兹力始终不做功

C．电子的速度、加速度始终不变

D．电子的动能始终不变
第二卷  （非选择题  共14题，174分）

22.（8分）（1）在用伏安法测电阻的实验中，所用电压表的内阻约为20kΩ，电流表的内阻约为20Ω。在粗测被测电阻数值的基础上，选择了尽可能减小误差的电路进行实验，测得的数据用圆点标于甲图上，根据图中所记录的各点，在甲图中画出被测电阻的I—U图线，由此求得该电阻测量值Rx=           Ω；根据Rx的数值，可知实验中电表连接采用的是乙图中                  （填“外接法”或“内接法”）；电阻的测量值与真实值相比较，测量值             真实值（填“大于”、“小于”或“等于”）.
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23.（8分）在探究“决定导体电阻的因素”实验中，我们经常用到刻度尺、游标卡尺、螺旋测微器、电压表、电流表等测量工具．

[image: image46.jpg]



（1）在一次实验中，如果提供了下列几个长度测量仪器：①毫米刻度尺；②10分度游标卡尺；③20分度游标卡尺；④螺旋测微器．一个同学用其中一种仪器正确测量某工件的长度为3.125cm，则他所使用的仪器为（填仪器序号）．如图1是用螺旋测微器测量的电阻丝直径的示意图，则该电阻丝的直径d=　　mm．

（2）某研究性学习小组的同学想测量某电阻丝的电阻率．

①同学们截取了约1m长的电阻丝，首先利用多用电表的欧姆挡粗测其阻值，下列操作或说法中正确的是　　
A．测量前检查表针是否停在左端的“0”位置，如不在则要进行欧姆调零

B．若用欧姆表“×l”挡测量，指针恰好在刻度30～50的正中，则待测电阻为40Ω

C．若用欧姆表“×10”挡测量，指针偏转角度过大，应换成“×1”挡

D．每次改变不同倍率的欧姆档后都要重新进行欧姆调零

②若同学们粗测得该段电阻丝的阻值约为3Ω，然后用伏安法测定电阻丝的阻值，再利用公式ρ=[image: image12.jpg]R3]



求得电阻丝的电阻率ρ．可供选择的器材如下：

A．量程0.6A，内阻0.5Ω的电流表

B．量程3A，内阻0.1Ω的电流表

C．量程3V，内阻6kΩ的电压表

D．量程15V，内阻30kΩ的电压表

E．阻值为0～1kΩ，额定电流为0.5A的滑动变阻器

F．阻值为0～10Ω，额定电流为1A的滑动变阻器

G．6V蓄电池

H．电键一个、导线若干

实验中要求金属丝的发热功率不超过0.75W，电流表应选用　　；电压表应选用　　；滑动变阻器应选用　　．根据选择的器材设计实验电路测出金阻丝的电阻，要求电压变化范围尽可能大，在图2的方框中画出电路图。

四．论述和演算题：本题共3小题，共36分.解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤．只写出最后答案的不能得分.有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位.

[image: image47.png]


24.（16分）图中电源电动势E=12V，内电阻r=0.5Ω．将一盏额定电压为8V，额定功率为16W的灯泡与一只线圈电阻为0.5Ω的直流电动机并联后和电源相连，灯泡刚好正常发光．问：

（1）电源的总功率是多少？

（2）电动机消耗的电功率是多少？

（3）电动机线圈的热功率是多少？

（4）电动机的效率为多少？

[image: image13.jpg]ziyuanku.com
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25.（8分）水平面上有电阻不计的U形导轨NMPQ，它们之间的宽度为L=1m，M和P之间接入电动势为E=10V的电源（不计内阻）．现垂直于导轨搁一根质量为m=1kg、电阻为R=2Ω的金属棒ab，并加一个范围较大的匀强磁场，磁感应强度大小为B=0.5T，方向与水平面夹角为θ=37°且指向右斜上方，如图所示．问：
（1）当ab棒静止时，ab棒受到的支持力和摩擦力各为多少？
（2）若B的大小和方向均能改变，则要使ab棒所受支持力为零，B的大小至少为多少？此时B的方向如何？
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26.（12分）一个质量为m、电荷量为q的粒子，从容器A下方的小孔S 1 飘入电势差为U的加速电场，其初速度几乎为0，然后经过S 3 沿着与磁场垂直的方向进入磁感应强度为B的匀强磁场中，最后打到照相底片D上

（1）求粒子进入磁场时的速率。


（2）求粒子照相底片D点到S 3 的距离
27. （每空2分，共12分）在密闭容器中进行下列反应:CO2(g)+C(s)[image: image14.jpg]


2CO(g)　ΔH>0,达到平衡后,若改变下列条件,则平衡及指定物质的浓度如何变化?

(1)增加C,平衡　　   　,c(CO)　　     　。 

(2)减小密闭容器容积,保持温度不变,则c(CO2)　     　   　。 

(3)通入N2,保持密闭容器容积和温度不变,则平衡　    　  　。 

(4)保持密闭容器容积不变,升高温度,则平衡　　      　,c(CO)　      　　。

ziyuanku.com28.（每空2分，共12分）将3 mol CO2和2 mol H2混合于2 L的密闭容器中，进行如下化学反应：CO2(g)＋H2(g) [image: image15.png]


CO(g)＋H2O(g)，其化学平衡常数K和温度t的关系如下表所示：

	t ℃
	700
	800
	830
	1 000
	1 200

	K
	0.6
	0.9
	1.0
	1.7
	2.6


回答下列问题：

(1)该反应的化学平衡常数表达式为K＝                           。该反应为________     反应(填“吸热”或“放热”)。

(3)某温度下，各物质的平衡浓度符合下式：3c(CO2)·c(H2)＝5c(CO)·c(H2O)，试判断此时的温度为             。

(4)若700 ℃时，下反应CO(g)+H2O(g)[image: image16.jpg]


CO2(g)+H2(g)的平衡常数K2=　　　。

(5) 830 ℃下,某时刻体系中CO2、H2、CO、H2O的浓度分别为2 mol·L－1、2 mol·L－1、4 mol·L－1、4 mol·L－1,则此时v(正)　　　v(逆) (填“>”“<”或“=”)。

(6) 830 ℃下,该反应达到平衡CO2的转化率为　　　   。

29．（每空2分，共12分）（1）醋酸的下列性质中，可证明它是弱电解质的是：______(填序号)。写出④中反应的离子方程式：____________________________。

①1 mol/L的CH3COOH溶液中c(H＋)为10－2 mol/L

②CH3COOH可以任意比与水互溶

③相同条件下同浓度CH3COOH的导电性比盐酸弱

④10 mL 1 mol/L的CH3COOH恰好与10 mL 1 mol/L的NaOH完全中和

⑤同浓度同体积的CH3COOH和盐酸分别与铁反应时，醋酸溶液放出H2慢

⑥醋酸溶液中CH3COOH、CH3COO－、H＋共存

（2）某温度时，测得0.01 mol•L-1NaOH溶液的PH为11，则该温度下水的离子积常数KW=            。

WWW.ziyuanku.com（3）某温度时水的离子积为1.0×10－12，则该温度下0.005 mol•L-1的Ba（OH）2溶液的PH为            。

(4)化学反应：2NO(g)＋2CO(g)===N2(g)＋2CO2(g)，在298 K、101 kPa下　ΔH＝－113.0 kJ·mol－1，ΔS＝－145.3 J·mol－1·K－1，反应在该条件下______(填“能”或“不能”)自发进行。

(5)下列电离方程式错误的是(　　)

A．(NH4)2SO4溶于水：(NH4)2SO4==2NH4＋＋SO42－  

[image: image17.jpg]ziyuanku.com



B．H3PO4溶于水：H3PO4==3H＋＋PO43－
C．HF溶于水：HF[image: image18.jpg]


H＋＋F－
D．NaHS溶于水：NaHS==Na＋＋HS－，HS－[image: image19.jpg]


H＋＋S2－
30. （每空2分，共12分）某化学反应2A [image: image20.jpg]


 B＋D在四种不同条件下进行。B、D起始浓度为0，反应物A的浓度(mol·L－1)随反应时间(min)的变化情况如下表：

	实验序号
	温度
	0min
	10min
	20min
	30min
	40min
	50min
	60min

	1
	800℃
	1.0
	0.80
	0.67
	0.57
	0.50
	0.50
	0.50

	2
	800℃
	c2
	0.60
	0.50
	0.50
	0.50
	0.50
	WWW.ziyuanku.com0.50

	3
	800℃
	c3
	0.92
	0.75
	0.63
	0.60
	0.60
	0.60

	4
	820℃
	1.0
	0.20
	0.20
	0.20
	0.20
	0.20
	0.20


根据上述数据，完成下列填空：

(1)在实验1中，反应在10至20 min时间内的平均速率为________mol·L－1·min－1。

WWW.ziyuanku.com(2)在实验2中，A的初始浓度c2＝______mol·L－1，反应经20 min就达到了平衡，可推测实验2中还隐含的条件是____________________________。

(3)设实验3的反应速率为v3，实验1的反应速率为v1，则v3______v1(填“＞”、“＝”或“＜”)，且c3______1.0 mol·L－1(填“＜”、“＝”或“＞”)。

(4)比较实验4和实验1，可推测该反应的正反应是______反应(填“吸热”或“放热”)。
31.(12分，每空2分)胰蛋白酶作用于一定量的某种物质（底物），温度保持37℃，pH保持在最适值，生成物量与反应时间关系如下图。请回答下列问题：
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⑴该酶作用的底物是＿＿＿＿＿＿＿＿。
⑵在140分钟后，曲线变成水平，这是因为＿＿＿＿＿＿＿。
⑶若增加胰蛋白酶浓度，其他条件不变，请在原图上画出生成物量变化的示意曲线。
⑷若胰蛋白酶浓度和其他条件不变，反应液pH值由2逐渐升高到10，则酶催化反应的速度将＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿，原因是＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿
⑸下图中能正确表示胰蛋白酶对底物的分解速度和温度关系的是(      )
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32.（12分，每空2分）．右图所示有关ADP转化成ATP时所需能量的主要来源示意图，据图回答下列问题：
[image: image52.png]
（1）1分子ATP中含有     个高能磷酸键。
（2）图中的a、b分别代表                 。
（3）C主要是指         能，d指           能。
（4）进行①反应时能量c用于         ，进行②反应时能量d用于             ，由此可见能量是不可逆，物质是可逆的。
33.（12分，每空1分）根据下面光合作用图解回答问题：
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e @

(A];P+P1>

|<—©—>L_@—.|

g




(1)图中编号所代表的物质分别是：
① _____________；②____________；③              ；④____________。
(2)暗反应需要光反应提供的物质是____________ 和_____________。
(3)图中⑤是___________阶段，反应场所是叶绿体的_____________，图中⑥是____________阶段，反应场所是叶绿体的__________。
(4)试述影响光合作用的几个因素除了光照强度外还

有             和            。
34.（12分，每空2分）下图为生物体内葡萄糖分解代谢过程的图解。请根据图回答下面的问题。


（1）反应①、②、③、④中，可在人体细胞中进行的是________________________。
（2）粮食贮藏进程中有时会发生粮堆湿度增大现象，这是因为__________________。
（3）在反应①、②、③、④中，必须在有氧条件下进行的是____________________。
(4)苹果贮藏久了，会有酒味产生，其原因是发生了图中________过程，而马铃薯块茎在无氧条件下进行了图中________过程。                    
（5）如果有氧呼吸和无氧呼吸产生等量的CO2，所消耗的葡萄糖之比为__________。
35.（共16分，每空2分）下图是具有六条染色体的植物细胞有丝分裂图。据图分析回答：

[image: image22.png]



(1)乙图所示分裂的时期是________期，判断理由是______________。

(2)一个细胞中，DNA分子数与染色体数相同的是_____________。

(3)染色体数目加倍发生在________图。

(4)在观察大蒜根尖细胞有丝分裂的实验中，常用盐酸酒精混合液处理根尖，用龙胆紫溶液染色。实验中，盐酸酒精混合液的作用是                     ；龙胆紫溶液属于            性染料，能够使细胞中的          着色。2-1
（5）用光学显微镜观察细胞，可以看到细胞核。细胞核的功能可概括为：        。
高二生物答案
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通渭二中2016年秋季学期高二级第二次月考化学试题答案

一、选择题：每小题只有一个选项符合题意，每小题6分，共42分
7、D    8、B    9、D    10、D    11、B    12、A    13、A

二、非选择题：

27、（每空2分，共12分）
(1)不移动　  不变         (2)　增大

(3)不移动　               (4)向正反应方向移动　  增大

28、（每空3分，共18分）
(1) eq \f(cCO·cH2O,cCO2·cH2)   吸热    (2) 700 ℃
(3)1.67（或5/3）　         (4) <　            (6) 40%（或0.4）
29、（第1小题的两空每空4分，其余各小题每空2分，共16分）

（1）①③⑤⑥　    CH3COOH＋OH－===CH3COO－＋H2O

（2）1×10-13              （3）10         

（4）能                  （5）B
30、（每空2分，共12分）

(1)、0.013                 (2)1.0   加入了催化剂

(3)   ＞       ＞         (4)吸热

甘肃省通渭县第二中学2016-2017学年高二级上学期第二次月考物理试卷
	14
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	17
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（8分）线是直线，            2000，内接法，大于（每个2）
（8分）（1）1.020；（2）①CD；②A；C；F；电路图如图所示．[image: image23.jpg]



24.【解答】①由题意可知，电路的路端电压U=8V，则内电压U内=E﹣U=12V﹣8V=4V；

电路中电流I=[image: image24.jpg]Upy
-




=[image: image25.jpg]


=8A；

故电源的总功率P=EI=12×8=96w； 

②灯泡中的电流I灯=[image: image26.jpg]=1 =}



=[image: image27.jpg]


=2A；

由并联电路的规律可知，通过电动机的电流I机=I﹣I灯=8A﹣2A=6A；

电动机消耗的电功率P=UI机=8×6=48w；

③电动机线圈的热功率P机=I机2R机=62×0.5=18w； 

④电动机的效率η=[image: image28.jpg]


×100%=[image: image29.jpg]


×100%=62.5%．

25.解：解：从b向a看侧视图如图所示
[image: image30.png]



(1)水平方向：F＝FAsinθ ① 
竖直方向：FN＋FAcosθ＝mg ② 
又FA＝BIL＝B[image: image31.png]wo it



L ③
联立①②③得：FN＝mg－[image: image32.png]BLEcos &



，F＝[image: image33.png]BLEsin &




(2)使ab棒受支持力为零，且让磁场最小，可知安培力竖直向上，则有FA＝mg 
Bmin＝[image: image34.png]


，根据左手定则判定磁场方向水平向右 ．

26.（1）[image: image35.png]


 ；（2）[image: image36.png]



通渭二中2016年秋季学期高二级第二次月考化学试题答案
一、选择题：每小题只有一个选项符合题意，每小题6分，共42分
7、D    8、B    9、D    10、D    11、B    12、A    13、A

二、非选择题：
27、（每空2分，共12分）
(1)不移动　  不变         (2)　增大
(3)不移动　               (4)向正反应方向移动　  增大
28、（每空3分，共18分）
(1) eq \f(c(CO)·c(H2O),c(CO2)·c(H2))   吸热    (2) 700 ℃
(3)1.67（或5/3）　         (4) <　            (6) 40%（或0.4）
29、（第1小题的两空每空4分，其余各小题每空2分，共16分）
（1）①③⑤⑥　    CH3COOH＋OH－===CH3COO－＋H2O

（2）1×10-13              （3）10         

（4）能                  （5）B

30、（每空2分，共12分）
(1)、0.013                 (2)1.0   加入了催化剂
(3)   ＞       ＞         (4)吸热
高二生物答案
DACBCB
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